
                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

ATA Nº 14/2009 – Quarta Sessão Ordinária do mês de Abril do 

Primeiro Período Legislativo da Décima Quinta Legislatura da Câmara 
Municipal de Gurupi, realizada em 23 de abril de 2009, no Plenário 

Salomão Lustosa Pinheiro “FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado 
do Tocantins, localizada na Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro. Às 

20hs25min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos 
trabalhos e sob a proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi, o 

Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Jonas Barros declarou 
aberta a presente Sessão Ordinária, e convidou o Vereador Kita Maciel, 

para fazer a leitura do texto bíblico e a saudação costumeira aos 
visitantes. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Diretor 

Legislativo desta Casa Gleyghston Pinheiro, que fizesse a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi aprovada 

por unanimidade. Dando prosseguimento à Sessão o Senhor Presidente 
solicitou à 2ª Secretária da Mesa, Vereadora Professora Zenaide que 

fizesse a leitura das matérias constantes no expediente. LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. REQUERIMENTO N° 
075/2009, de 24/03/09. REQUERENTE: Vereador Dr. Maurício. 

REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal De Gurupi. 
DESTINÁTARIO: Edilene Santos Andrade - Diretora Presidente da AGD. 

ASSUNTO: Implantação de meios-fios nas Ruas pavimentadas do Setor 
Residencial São José. O requerimento foi colocado em discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 
074/2009, de 24/03/09.REQUERENTE: Vereadora Wanda Botelho e 

Outros. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal De Gurupi. 
DESTINÁTARIO: Nilson Viana Pires – Diretor do DMT. ASSUNTO: 

Instalação de semáforo no cruzamento da Avenida S-15 com a Avenida 
Central do Setor Waldir Lins – Alto da Boa Vista, esquina do Paiol 

Supermercado. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 094/2009, de 

15/04/09. REQUERENTE: Vereador Marcão do Povo e Outros. 

REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara Municipal De Gurupi. 
DESTINÁTARIO: Major Rildo Aquino Parrião – Comandante do CIPAMA. 

ASSUNTO: Implantação de Refletores e conseqüente iluminação do 
pátio do CIPAMA – Gurupi, tendo em vista que o mesmo é ponto de 

descarga de madeiras apreendidas na região Sul do Tocantins e 
encontra-se em Total escuridão. O requerimento foi colocado em 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO N° 098/2009, de 22/04/09. REQUERENTE: 

Vereador Dinda e Outros. REQUERIDA: Mesa Diretora da Câmara 
Municipal De Gurupi. DESTINÁTARIO: Valdemar do Carmo, Gerente 

Geral do Banco do Brasil, Agência de Gurupi – TO. ASSUNTO: 
Instalação de terminal de auto – atendimento do Banco do Brasil no 

Setor Pedroso. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 
sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 100/2009, de 

22/04/09. REQUERENTE: Vereadora Professora Zenaide. 

REQUERIDO: Jesus Bernardes Coelho. DESTINÁTARIO: Transgóias. O 
requerimento foi colocado em discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. ASSUNTO: Ônibus adaptado para cadeirante 
principalmente, na linha que dá acesso ao Campus I do Centro 

Universitário UNIRG. O requerimento foi colocado em discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO N° 091/09, 

de 24/04/09. INDICANTE: Vereador Dr. Maurício. INDICADO: 
Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Instalação de um Posto Policial 

no Jardim dos Buritis. INDICAÇÃO N° 111/2009, de 13/04/09. 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

INDICANTE: Vereadores Jonas Barros e Wanda Botelho.INDICADO: 

Prefeito Municipal de Gurupi.ASSUNTO: Indicam a necessidade de 

reforma do telhado da Escola Municipal rural João Tiago da Costa. 
INDICAÇÃO N° 116/2009, de 22/04/09.INDICANTE: Vereadora 

Wanda Botelho e outros. INDICADO: Prefeito Municipal de 
Gurupi.ASSUNTO: Indicam a necessidade de perfuração de poço 

artesiano na Região Sobradinho. INDICAÇÃO N° 117/2009, de 
22/04/09.INDICANTE: Vereadora Professora Zenaide. INDICADO: 

Prefeito Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Ônibus adaptado para 
cadeirante principalmente, na linha que dá acesso ao Campus I do 

Centro Universitário UNIRG. INDICAÇÃO N° 118/2009, de 
22/04/09. INDICANTE: Vereador Cabo Carlos.INDICADO: Prefeito 

Municipal de Gurupi.ASSUNTO: Criar Programa de Empréstimo 
Municipal destinado aos Micro e Pequenos Empresários. Ex. Banco 

Popular. INDICAÇÃO N° 120/2009, de 22/04/09. INDICANTE: 
Vereadores Dinda e Outros. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. 

ASSUNTO: Indicam providências ao chefe do Poder Executivo junto aos 

órgãos competentes, visando à instalação de rede de água tratada 
elétrica na Vila Independência em Gurupi-TO. As indicações lidas serão 

encaminhadas ao chefe do Poder Executivo municipal. Dando 
continuidade, o senhor Presidente passou para o pequeno expediente, 

fez uso da palavra por ordem de inscrição fizeram uso da palavra os  
Vereadores Dinda e Professora Zenaide. Não havendo mais vereadores 

inscritos no pequeno expediente passou para o grande expediente, 
fizeram uso da palavra por ordem de inscrição o Vereador Dinda, Senhor 

Presidente solicitou o Vice-Presidente Vereador desta Casa de Leis 
Marcão do Povo para assumir a Mesa Diretora por alguns 

instantes,dando continuidade ao trabalhos fizeram uso da palavra, as 
Vereadoras Wanda Botelho e Professora Zenaide Presidente,ato continuo 

Senhor Presidente  reassumiu a Mesa Diretora fizeram uso da palavra os 
Vereadores Kita Maciel, Cabo Carlos, Marcão do Povo, Denes Teixeira e 

Dr. Maurício. Não havendo mais Vereadores inscritos, o senhor 

Presidente passou para a ordem do dia, solicitando a 2ª Secretária para 
fazer a leitura das matérias a serem apreciadas. PROPOSTA DE 

EMENDAS AO PROJETO DE LEI 05/2009 E AO OFÍCIO MENSAGEM 
08/09.ASSUNTO: Dispõe sobre a reestruturação administrativa da 

prefeitura Municipal de Gurupi e Outras Providências.AUTOR:  Poder 
Executivo.AUTORES DAS EMENDAS: Membros das Comissões 

legislação, Justiça e Redação Final e Finanças, Orçamento e Fiscalização. 
A Proposta de emenda foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 009/2009, 
06/03/2009.AUTOR: Poder Executivo.ASSUNTO: “Dispõe sobre a 

desafetação de área do Poder Público Municipal e dá outras 
providências”. O Projeto foi colocado em discussão e votação sendo 

aprovada por unanimidade em 1ª. PARECER CONJUNTO Nº 04,  
Referente ao Projeto de Lei 05/2009 de 11/03/2009. ASSUNTO: 

Dispõe sobre a reestruturação administrativa da prefeitura Municipal de 

Gurupi e Outras Providências. AUTOR: Poder Executivo. RELATORES: 
Vereadores Cabo Carlos e Kita Maciel. O Parecer foi colocado em 

discussão e votação sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE 
LEI 05/2009 E AO OFÍCIO MENSAGEM 08/09. ASSUNTO: Dispõe 

sobre a reestruturação administrativa da prefeitura Municipal de Gurupi 
e Outras Providências.AUTOR:  Poder Executivo. O Projeto foi colocado 

em discussão e 1° votação sendo aprovada por unanimidade em 1ª. 
PROJETO N° 009/2009, 06/03/2009.AUTOR: Poder Executivo. 

ASSUNTO: “Dispõe sobre a desafetação de área do Poder Público 



                                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

Municipal e dá outras providências”. O Projeto foi colocado em 

discussão, O Vereador Dr. Maurício solicitou que o Senhor Presidente 

Consultasse o plenário para que as matérias que estão em 2° votação 
sendo aprovada seja votada em 3° votação, ato continuo o Senhor 

Presidente consultou o plenário o mesmo acatou a solicitação. O Projeto 
foi colocado 2° votação sendo aprovada por Unanimidade, em seguida 

Projeto foi colocado em discussão e 3° e última votação sendo aprovada 
por unanimidade. PROJETO N° 012/2009, 25/03/2009. AUTOR: 

Poder Executivo.ASSUNTO: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder descontos variáveis e escalonados no valor do Imposto Predial 

e Territorial Urbano – IPTU e dá outras providências.” O Projeto foi 
colocado em discussão e 2° votação sendo aprovada por unanimidade, 

em seguida Projeto foi colocado em discussão e 3° e última votação 
sendo aprovada por unanimidade.PROJETO N° 006/2009, 18 DE 

MARÇO DE 2009.AUTOR: Vereador Jonas Barros (PV). ASSUNTO: 
Dispõe sobre a denominação de logradouro público que especifica, 

dando outras providências. O Projeto foi colocado em discussão e 2° 

votação sendo aprovada por unanimidade, em seguida Projeto foi 
colocado em discussão e 3° e última votação sendo aprovada por 

unanimidade. PROJETO N° 007/2009, 18/03/2009. AUTOR: 
Vereador Jonas Barros (PV). ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação de 

logradouro público que especifica, dando outras providências. O Projeto 
foi colocado em discussão e 2° votação sendo aprovada por 

unanimidade, em seguida Projeto foi colocado em discussão e 3° e 
última votação sendo aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 

005/2009, 16/03/ 2009.AUTOR: Vereador Denes Teixeira. 
ASSUNTO: “Declara de utilidade pública a Associação de Incentivo aos 

Doadores Voluntários de Sangue de Gurupi e Região – A VIDAS”. O 
Projeto foi colocado em discussão e 2° votação sendo aprovada por 

unanimidade, em seguida Projeto foi colocado em discussão e 3° e 
última votação sendo aprovada por unanimidade. Não havendo nada 

mais a tratar na ordem do dia o Senhor presidente passou para as 

considerações finais seguindo a ordem de inscrição fizeram uso da 
palavra os Vereadores Dinda, Kita Maciel e Marcão do Povo. Não 

havendo mais Vereadores inscritos nas considerações finais o Senhor 
Presidente declarou encerrada a presente sessão às 23hs10min, 

agradecendo a presença de todos e convidando a comparecerem à 
próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 30 do mês corrente.  

Compareceram a esta Sessão os Senhores Vereadores: Jonas Barros – 
PV, como Presidente, Professora Zenaide – PSB, como 2ª Secretária, 

Cabo Carlos – PT, Denes Teixeira – PPS, Dinda – PR, Marcão do Povo – 
DEM, Dr. Maurício – PR, Kita Maciel – PMDB e Wanda Botelho – PR. Com 

ausência justificada da Vereadora Marta Barbosa - DEM. O teor completo 
das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 

014/2009, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado 

do Tocantins, aos 23 dias do mês de abril de dois mil e nove. 

 
 

 
 

 
Ver. Jonas Barros                               Verª. Professora Zenaide 

        Presidente                                          2ª Secretária 
 
 


